
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 10/9/2024 
 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

    

ΘΕΜΑ:  «Εσφαλμένα φιλοξενούμενοι Α.Μ.Ε.Α αυτιστικοί νέοι στην ψυχιατρική κλινική 

της Κέρκυρας» 
 

Κύριε Υπουργέ,  

Όπως ίσως έχετε ενημερωθεί, το παράρτημα "Χαμόγελο του Παιδιού" στην Κέρκυρα έκλεισε, 
εδώ και λίγο καιρό. Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα "αυτιστικοί" νέοι που φιλοξενούνταν 
στον συγκεκριμένο χώρο, να βρίσκονται, τώρα, στην "ψυχιατρική" κλινική του νοσοκομείου 
Κερκύρας, στο τμήμα των "οξέων" περιστατικών. Η τελευταία κλινική κάνει, μεν, ό,τι μπορεί 
γι' αυτά τα "ΑΜΕΑ’’ παιδιά, αλλά δεν είναι αρμόδια να διαχειρίζεται τις περιπτώσεις αυτές, 
λόγω έλλειψης υποδομών αλλά και αναρμοδιότητας. Χαρακτηριστικά, ενημερωθήκαμε πως 
υπάρχει περιστατικό νοσηλευόμενου επιθετικού αυτιστικού νέου, τα στοιχεία του οποίου αλλά 
και της μητέρας του βρίσκονται στη διάθεσή σας, ο οποίος, τακτικά, δένεται, επειδή είχε 
αποδράσει σε προηγούμενο χρόνο και δεν υπάρχουν άλλα διαθέσιμα μέσα διαχείρισης-
περιορισμού του εν λόγω περιστατικού, καθώς και άλλων αντίστοιχων. Ως εκ τούτου, 
προκύπτει επιτακτικά η ανάγκη σύστασης μιας υποδομής κατάλληλης για την φιλοξενία 
τέτοιων αυτιστικών νέων στο νησί ή στην ευρύτερη περιοχή, προς αποφυγή μιας 
ακατάλληλης, επίπονης για αυτά τα ΑμεΑ παιδιά μεταχείρισης, η οποία θα είναι καταστροφική 
για τον ψυχισμό τους αλλά και για την όποια πρόοδό τους.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να λάβετε την απαραίτητη πρωτοβουλία, ώστε να συσταθεί στην Κέρκυρα φορέας 

φιλοξενίας παιδιών με αναπτυξιακές ή διανοητικές αναπηρίες, αντικαθιστώντας επάξια τον 

μέχρι πρότινος αντίστοιχο λειτουργούντα στην περιοχή σχετικό φορέα, που υπαγόταν στον 

έλεγχο του ευρύτερου φορέα «Χαμόγελο του Παιδιού», ώστε να μπορούν να φιλοξενούνται 

εκεί, με την κατάλληλη φροντίδα και με αξιοπρεπείς συνθήκες νέοι με τα παραπάνω 

αναφερόμενα  προβλήματα; Αν ναι, σε ποιον χρονικό ορίζοντα θα ενεργήσετε προς αυτήν 

την κατεύθυνση;  
 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
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